Vyhodnocení výstavy Země živitelka 2009
Ve dnech 27.8.-1.9.2009 proběhl na českobudějovickém výstavišti 36. ročník mezinárodního agrosalonu Země živitelka. Přes obtížnou hospodářskou situaci v celé republice i ve výstavnictví se tato výstava stala skutečnou událostí roku ve svém oboru. 
Slavnostní zahájení výstavy proběhlo v Pivovarské zahradě za účasti prezidenta republiky prof. Václava Klause a řady dalších význačných hostů, jako jsou předseda Poslanecké sněmovny parlamentu ČR Miloslav Vlček, místopředseda Senátu Parlamentu ČR Milan Štěch, ministr zemědělství Jakub Šebesta, předseda Zemědělského výboru PS Parlamentu ČR Jiří Papež, ministr vnitra Martin Pecina,  předseda KDU-ČSL Cyril Svoboda, předseda Asociace krajů a hejtman Jihomoravského kraje Michal Hašek, prezident AK ČR Jan Veleba, hejtman Jihočeského kraje Jiří Zimola, primátor města Č. Budějovice Juraj Thoma, prezident Potravinářské komory ČR Miroslav Toman, předseda Zemědělského svazu ČR Miroslav Jirovský, předseda Svazu českých a moravských výrobních družstev Jan Wiesner, předseda Svazu českých a moravských spotřebních družstev Zdeněk Juračka, předseda Spolku pro obnovu venkova ČR Eduard Kavala, předseda Národní sítě MAS ČR František Winter a další významní hosté. Jejich přítomnost podtrhuje důležitost této největší zemědělské výstavy v České republice.
Letošní Země živitelka zaznamenala rekordně vysoký počet vystavovatelů, celkem 766, což je o 92 více než v roce 2008 a o 66 více než poslední „silný“ ročník 2007. 
Vystavovatelé a obchodníci se prezentovali na celkové volné, kryté a zvláštní předváděcí ploše 36 422 m2. Výstavy se přímo účastnilo 25 zahraničních firem a nabízely se výrobky ze 17 zemí světa (Bělorusko, Dánsko, Finsko, Francie, Itálie, Japonsko, Německo, Nizozemí, Norsko, Polsko, Rakousko, Slovensko, Slovinsko, Srbská republika, Španělsko, Švédsko, USA).
Výstava zahrnovala tradiční nomenklaturu, jako je zemědělská technika, živočišná výroba včetně technologií, krmivářství a osivářství. Motto „Budoucnost českého zemědělství a českého venkova“ bylo možno vnímat nejen z úrovně expozic vystavovatelů, ale i ze zaměření doprovodného programu celé řady novinek, které se v letošním ročníku podařilo zajistit a které profilují výstavu Země živitelka do budoucnosti směrem přínosným pro všechny zúčastněné.

Nový rozměr získala prezentace Rozvoje venkova. V Pavilonu venkova R1 se představila řada místních akčních skupin, které propagovaly zajímavosti svých regionů. Centrální expozice Národní sítě MAS a Spolku pro obnovu venkova poskytovala prostor k diskusím a jednáním a prezentovala projekty a náměty na zkvalitnění života na českém venkově. V pavilonu vládla během celé výstavy uvolněná a příjemná nálada, podporovaná lidovou muzikou z pódia. Úspěšně proběhlo i první společenské setkání Večer venkova a my věříme, že se podařilo založit novou tradici.

Nejvýznamnější novinkou na 36. ročníku výstavy Země živitelka byla prezentace regionálních potravin s názvem „Ochutnejte to nejlepší z Čech a Moravy“ v  pavilonu H, navazující na projekt Družstevní Asociace „Český výrobek na českém trhu“. Návštěvníci tu mohli nejen ochutnat, ale i zakoupit potraviny, vyrobené v českých regionech z českých surovin a oceněné v regionálních soutěžích jednotlivých krajů. Projekt vznikl ve spolupráci Výstaviště a.s. a Agrární komory ČR, byl podpořen Ministerstvem zemědělství a díky záštitě předsedy Asociace krajů, Mgr. Michala Haška i řadou krajů. V pavilonu se dále přestavila česká distribuční síť COOP, která se hlásí k distribuci regionálních potravin ke konečnému spotřebiteli. Partnerství nad sekcí potravin přijala Potravinářská komora. Pavilon H se tak stal prostorem, kde se propojila linie český výrobce - český zpracovatel - český distributor - český spotřebitel. České výrobky také návštěvníci našli tradičně v pavilonech výrobních družstev E1 a E5.
Rovněž zajímavou a velmi navštěvovanou byla rozšířená účast českých a zahraničních vinařů v potravinářském pavilonu F1, kteří formou ochutnávek přispěli i ke zdaru Večera venkova.

Stále většího významu a rozsahu nabývá v rámci Země živitelky výstava Ekostyl. Představuje výrobce technologií pro ochranu životního prostředí, alternativní a úsporné zdroje energií a sortiment biopotravin.

Tradičně rozsáhlá expozice Ministerstva zemědělství ČR poskytovala návštěvníkům z řad odborné veřejnosti ucelené informace z oblasti dotační politiky, ekologického zemědělství a biopotravin. V expozici SZIF se prezentovalo mnoho potravinářských firem a mezi vystavovateli nechyběl ani Vinařský fond.
Na své si přišli příznivci rybaření a myslivosti v expozicích Českého rybářského svazu a Českomoravské myslivecké jednoty i v prodejních expozicích loveckých a sportovních zbraní a střeliva a dalších mysliveckých potřeb. Jako novinku jsme nabídli poradnu Asociace výrobců a prodejců zbraní a střeliva a Myslivecké komory.

K výstavě tradičně patří stánky Zelinářské unie Čech a Moravy, Ovocnářské unie ČR, Českého svazu včelařů a Českého svazu chovatelů.

Příznivci zahrádek čerpali informace u Českého zahrádkářského svazu a nakupovali v rozšířené části věnované zahradním rostlinám, nábytku a zahradnickému vybavení.

Hojně navštěvované expozice a předvádění hospodářských zvířat zajišťovali Jihočeský chovatel a.s., Jihočeský svaz chovatelů koní, Střední škola chovu koní a jezdectví Kladruby nad Labem a Svaz chovatelů ovcí a koz v ČR. 

Také letos se konala soutěž Zlatý klas. Z 24 přihlášek ocenila komise 11 exponátů, z toho 1 Zlatým klasem s kytičkou. Největší zastoupení měl obor potravinářství a zpracovatelský průmysl.

Výstava Země živitelka je každoročně významnou událostí pro odbornou i laickou veřejnost z celé republiky. Letos opět potvrdila svůj status nejnavštěvovanější auditované výstavy v Čechách a loňské číslo dokonce překročila o 1 500 návštěvníků. K vysoké návštěvnosti přispívá jak vysoká odborná úroveň výstavy včetně odborného doprovodného programu, tak i bohatý kulturní program, který nabízí příležitost k odpočinku a relaxaci.
Součástí výstavy jsou již tradičně Národní dožínky, pořádané společně s Agrární komorou ČR, které letos proběhly za účasti předsedy vlády Jana Fischera a jeho manželky, ministra zemědělství Jakuba Šebesty, prezidenta Agrární komory ČR Jana Veleby, primátora města Č. Budějovice Juraje Thomy  a dalších hostů.
Jak již bylo uvedeno, výstavy Země živitelka se účastní řada významných státních i veřejných institucí, např. Ministerstvo zemědělství, Ministerstvo pro místní rozvoj, Agrární komora, Potravinářská komora, SZIF, Český svaz obchodu a průmyslu atd. Smyslem je pozitivní ovlivňování veřejnosti prezentací vlastní činnosti, podporovaných projektů či poradenství ve svém oboru, ale i příležitost k setkávání, diskusím a jednáním. 

Nejinak tomu bylo na výstavišti i letos.

V rámci zahájení byly předány certifikáty národní značky Klasa, ceny ministra zemědělství mladým pracovníkům a za nejlepší realizovaný výsledek výzkumu a vývoje v roce 2009. Proběhla řada odborných seminářů:

 Podpora rozvoje venkova v ČR (Spolek pro obnovu venkova, MMR, MZe), 

Český výrobek na českém trhu (Družstevní asociace ČR, Agrární komora ČR, Svaz obchodu a cestovního ruchu ČR, SČMVD), 

Ochrana lesních ekosystémů a krajinného rázu na Šumavě (Sdružení vlastníků obecních a soukromých lesů v ČR), 

Aktéři rozvoje krajiny, venkova a zemědělství (MZe), 

Transfer poznatků vědy a výzkumu do praxe (KIS), 

Zelená úsporám (Státní fond životního prostředí).

Stejně jako každý rok byly jednotlivé dny výstavy věnovány konkrétním tématům: Den ekostylu, Den družstevnictví, Den českého výrobku na českém trhu, Den českého venkova, Národní dožínky a Den myslivosti, Den Jihočeského kraje a Horních Rakous, Den ovocnářství a Den zemědělství, Den energetických úspor.
Vynikající výsledky – mimořádný zájem vystavovatelů a vysoká návštěvnost - v době hospodářské krize potvrzuje smysluplnost výstavy Země živitelka i účelnost výstavnictví jako marketingového nástroje, který za relativně nízkých nákladů umožňuje osobní kontakt s cílovou skupinou zákazníků. V neposlední řadě je výstava ideální příležitostí pro porovnání se s konkurencí, seznámení s novinkami a trendy v oboru.

Můžeme konstatovat, že úspěšný 36. ročník mezinárodní výstavy Země živitelka vytvořil dobré předpoklady pro 37. ročník, který se bude konat ve dnech 26.8. – 31.8. 2010
„O výstavě řekli: “
Tento ročník živitelky byl mým pátým a mohu s jistotou tvrdit že nejlepším.Shodli jsme se na tom s mými kolegy,kteří prodávají a vystavují také několik let. Poděkování patří všem, trpělivostí holek v kancelářích počínaje, ochotou ve výdejních skladech konče.

Příštího ročníku se samozřejmě opět zúčastním a přihlásím svůj výrobek do soutěže zlatý klas.

 Jaroslav Vestfál

 pravé,ručně vyráběné Hořické trubičky

Back from Ceské Budejovice and my visit of the Zemé Zivitelka 2009 I would like to congratulate to your successful, highly emotional and very impressive fair. I have seen the visitors and the exhibitors were quite happy about the atmosphere as well as the potential business opportunities.
 
Károly NAGY
executive director
CENTREX International Exhibition Statistics Union
Tímto Vám zasílám pozdravení z Jablonného a chtěla bych Vám poděkovat za organizaci při výstavě Země živitelka. Naše firma byla velice spokojena a naše MOTÚČKO opravdu budilo velký zájem.
Lucie Pávková

Isolit - Bravo, spol. s r.o.

Družstva jsou již mnoho let aktivním účastníkem všech  akcí spojených s konáním  „Země živitelky“ jako takové. Přestože se tato bohulibá činnost  vyvíjí a mění se s dobou, rád konstatuji, že náš veskrze pozitivní postoj  ke spolupráci v této oblasti zůstává a řekl bych, že se čím dále tím více aktivuje. Dokládá to i naše účast na posledním ročníku, kdy se nám v úzké spolupráci s vedením Výstaviště a dalšími institucemi podařilo ke spokojenosti  návštěvníků i odborných kruhů opětovně zrealizovat konferenci  „Český výrobek na českém trhu“, tentokráte obohacenou  prodejní výstavou   ryze českých výrobků a českých značek  „ Coop“, prodávaných v družstevní  síti.  Nedovedeme si představit, že by další  „živitelka“, se uskutečnila bez naší účasti. Dovolím si  závěrem použít našeho sloganu a popřát  managementu a zejména paní ředitelce ing.  Payerové  „všechno dobré“ !

p. Zdeněk Juračka 

předseda Svazu českých a moravských spotřebních družstev
Mezinárodní agrosalon Země živitelka již příznačným názvem vyjadřuje to, co je pro zemědělce nejcennější, čeho by si všichni měli více vážit než v současné době.

Budějovická výstava je svátkem českého venkova a spolu s Národními dožínkami, které letos pořádala Agrární komora s Výstavištěm již po patnácté, je oslavou sklizně úrody, nadechnutím po vykonání náročné práce.

Tento agrosalon je klenot českého zemědělství a venkova a přeji mu úspěch. 

Ing. Jan Veleba

Prezident Agrární komory ČR

Byl jsem velmi potěšen příznivým ohlasem jak odborné veřejnosti, významných politiků i zákazníků.Ukazuje se, že propagace a jednotné označování českých výrobků má velkou budoucnost. 
Rád bych celému týmu Výstaviště poděkoval za skvělou spolupráci při propagaci myšlenky českého výrobku! Spolupráci hodnotím jako *****+
Ing. Leo Kolečkář
ředitel
Český výrobek s.r.o.

Úspěšná akce s velkým potenciálem růstu, představili jsme zde  své oceněné pivo veřejnosti a navázali nové obchodní kontakty

František Trantina

Marketingový ředitel

Pivovar Herold Březnice

