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Magazín SECURITY a Veletrh Pragoalarm/Pragosec jsou partneři

Využijte jedinečnou příležitost inzerce pro vystavovatele za bezkonkurenční ceny!
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Pragoalarm/Pragosec a časopis MAGAZÍN SECURITY nabízejí všem vystavovatelům společný atraktivní projekt. MAGAZÍN SECURITY kromě pravidelné propagace přinese před veletrhem speciální přílohu o novinkách, doprovodném programu a vystavovatelích. Po skončení veletrhu bude podrobně informovat o jeho průběhu a vyhodnocení. Vystavovatelé mají příležitost využít speciální veletržní slevu. Mohou prezentovat svou firmu na stránkách časopisu a oslovit cílovou skupinu čtenářů za bezkonkurenční cenu.

MAGAZÍN SECURITY je odborně populární dvouměsíčník o zabezpečovací technice, ochraně majetku, osob a informací. Zaměřuje se na  odborníky a všechny zájemce o bezpečnostní tematiku. Je orientován na pracovníky vrcholového managementu firem a zaměstnance státní správy. Cílovou skupinou jsou kompetentní osoby z bankovního sektoru zajišťující ochranu bank, spořitelen a pojišťoven a odborníci ochrany a zabezpečovacích systémů. Čtenáři jsou ze společností působících v oblasti zabezpečovací techniky (dodavatelské a montážní firmy), bezpečnostních služeb, záchranných služeb, policie a kriminalistiky. Předplatitelé i příležitostní čtenáři zde nacházejí celostní pohled na problematiku bezpečnostního průmyslu.

MAGAZÍN SECURITY vychází v nákladu 10.000 výtisků a eviduje 18.000 čtenářů.

Vystavovatelé se mohou prezentovat v číslech 6/2011 a 2/2012 s inzercí o velikosti A4 za cenu 15.000,- Kč bez DPH. (Původní cena 120.000,- Kč)

Více informací o časopisu i o spolupráci najdete na www.securitymagazin.cz
Rozhovor s: Ing. Jiřím Smělým, zástupcem sdružení AMBO, které je tradičním odborným partnerem veletrhu Pragoalarm/Pragosec.
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Vážený pane Smělý, jak hodnotíte nový formát mezinárodního veletrhu PRAGOALARM BUILDING 2012?

Konečně je tu nové pojetí veletrhu, které podtrhuje těsné propojení problematiky bezpečnosti v objektech a stavebního procesu, protože tradiční pojetí veletrhu pouze jako prezentace technických prostředků a technologií pro ochranu osob, majetku a informací v posledních 10 letech zřetelně ztrácelo na atraktivnosti a firmy se naučily využívat levnější způsoby prezenace a získávání obchodních partnerů.

Bezpečnostní a protipožární systémy patří logicky a systémově mezi technická zařízení budov a tak by se na ně mělo nahlížet ve stavebním procesu stejně jako na systémy regulace, automatizace, vytápění, klimatizace, osvětlení apod.  Zatím co protipožární systémy jsou ve Stavebním zákoně a návazných vyhláškách takto ošetřeny již z doby před rokem 1989, tak u bezpečnostních systémů, které ve specifických předlistopadových podmínkách byly výhradně v gesci tehdejšího ministerstva vnitra, nebyla v následném období liberalizace vůle k tomu, aby byly zahrnuty do novely Stavebního zákona a návazných vyhlášek o dokumentaci staveb.   

A jaký konkrétní prospěch z nového formátu veletrhu PRAGOALARM BUILDING 2012 budou mít vystavující firmy a návštěvníci veletrhu?

Tím, že na příštím ročníku veletrhu se kromě tradičních partnerů podílejí také významné profesní komory (Svaz podnikatelú ve stavebnictví, Nadace pro rozvoj stavebnictví ABF, Český svaz stavebních inženýrů, ČKAIT,…) a media (časopis Stavebnictví, TZBinfo,…) nejen z oblasti stavebnictví, bude vystavujícím firmám zajištěna nesrovnatelně širší propagace a prezentace a to nejen v okruhu technických a obchodních partnerů ve stavebnictví, ale i ve státní správě a samosprávě. Vystavovatelé budou kontaktováni novou klientelou a příležitost vystavovat by si žádná významná firma neměla nechat ujít. Osobně jsem přesvědčen, že příští ročník bude podařenou přehlídkou bohaté nabídky firem. A pro odborného návštěvníka to bude vítaná příležitost kontaktovat více kvalitních firem a srovnat jejich nabídky.

Domníváte se, že nový přístup bude mít vliv také na skladbu vystavovatelů veletrhu?

V současné době je poměrně bohatá nabídka veletrhů z oblasti stavebnictví a proto nelze očekávat, že nové pojetí veletrhu PRAGOALARM BUILDING 2012 přiláká okamžitě i stavební firmy. U vystavovatelů funguje silně faktor setrvačnosti a nová koncepce veletrhu se bude prosazovat postupně. Důležitější je podpora partnerů a zajištění správné cílové skupiny návštěvníků. Ale věřím, že v únoru 2012 nebudou mezi vystavovateli chybět např. zástupci předvýrobních fází stavebního procesu-někteří developeři či projektové organizace.

Bude AMBO, sdružení i v příštím roce organizovat část doprovodného program veletrhu?

Samozřejmě, že tak jako v minulých 19 letech i v roe 2012 jsme připraveni podpořit nový formát veletrhu PRAGOALAR BUILDING kvalitním doprovodným programem. O čem a s kým, to je na samostatný rozhovor do některých z příštích „VELETRŽNÍCH NOVINEK“.

Děkujeme za rozhovor a přejeme hodně pracovních úspěchů. 

Návštěvnická kampaň v oboru stavebnictví - oboustranně přínosná spolupráce!

K projektování, výstavbě a provozu staveb zabezpečení a protipožární ochrana bezesporu patří. Na rozdíl od protipožární ochrany však bezpečnostní systémy zatím nejsou se stavebnictvím tak silně spjaty a zástupci partnerských svazů a komor (SPS, Nadace ABF, ČSSI, ČKAIT) vnímají potřebu zvýšit povědomí o zabezpečení mezi svými členy a zajistit bezpečnostnímu oboru pevnou pozici již při projektování budov a staveb. Spolupráce s veletrhem Pragoalarm/Pragosec je proto přirozeným řešením této situace.
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S ohledem na cílovou skupinu návštěvníků bude spolupráce zaměřena primárně na návštěvnickou kampaň před veletrhem. Kromě nasazení bannerů, uvedení v kalendáři akcí a zveřejňování novinek v aktualitách na webových stránkách, partneři přislíbili rozesílku přínosných informací na své členy v elektronické podobě a efektivní model distribuce čestných pozvánek na veletrh. Nadstandardním prvkem pak budou individuální doporučení, pozvání a účast VIP na zahájení veletrhu.

Připravují se i konkrétní projekty spolupráce. Kromě zajímavého propojení veletrhu a soutěže Stavební výrobek-technologie roku, se v rámci Stavební akademie Nadace ABF připravuje cyklus odborných seminářů, který by měl před veletrhem sloužit také jako propagační kampaň veletrhu. Po odborné stránce ho zajistí Sdružení AMBO a pro vystavovatele se otevírá příležitost zviditelnění ještě dlouho před zahájením veletrhu.

Český svaz stavebních inženýrů by rád zajistil pro své členy pravidelná odborná školení na téma zabezpečení a inteligentní budovy. To je příležitost pro odborníky z oboru a partnerské organizace k navázání zajímavé spolupráce. Cílem je odstartovat tento projekt právě na veletrhu Pragoalarm/Pragosec 2012.

Propagace veletrhu a vystavovatelů bude zajištěna také prostřednictvím „SPS infolinky“, zveřejněním rozhovoru v časopise Zprávy + informace (pro členy ČKAIT) o veletrhu a jeho přínosu pro stavební inženýry, pravidelným zveřejňováním aktuálních informací na portále TZBinfo nebo v renomovaném časopise Stavebnictví. Rozjednána je spolupráce i s dalšími partnery…


