Sdružení veteránistů Rakovník  pořádá
ve dnech 8.3 a 9.3. 2013 autobusový zájezd  do

 německého muzea automobilů Mercedes a Porsche

 a na veletrh veteránů Retro Classics Stuttgart 2013
Termín zájezdu  pátek 8.3.2013 a sobota 9.3.2013

Program zájezdu.

Čtvrtek 7.3. ve  23 hodin odjezd z Rakovníka z parkoviště u Tesca

Pátek     8.3. do 9.00 hod. příjezd  na výstaviště ve Stuttgartu. Celodenní návštěva největší výstavy veteránů v Evropě Retro Classics Stuttgart 2013. Jsou zde vystaveny automobily, motocykly, traktory, nákladní auta, autobusy, modely, náhradní díly , ukázky renovace a vše kolem veteránů. To vše v devíti  moderních halách. V každé hale WC, občerstvení a dostatek sedadel na odpočinek.  Proto je zájezd vhodný i pro starší lidi. 

Po prohlídce  v 18.30 odjezd na ubytování ve Stuttgartu.

Sobota  9.3. :

7.30 bohatá snídaně ve formě švédského stolu. 

8.30 odjezd na prohlídku muzea Mercedes a Porsche (navíc se snažíme  zajistit návštěvu Meilenwerke hala plná veteránů )

15.30 hod. odjezd do ĆR

Místa odjezdu.

Rakovník čtvrtek 23 hod. od Tesca. Přistoupit bude možné na zastávkách autobusů Olešná, Chrášťany, Nesuchyně, Krupá rozcestí R6, Řevničov, Nové Strašecí, Kamenné Žehrovice a

Praha Zličín stanice metra autobusové nádraží stanoviště č. 2 ve 24.00 hod, Beroun benzinové čerpadlo OMW ve směru na Plzeň  00.30.

Plzeň parkoviště u škodovky v 01.15 hod. Možnost přistoupit  i na jiných místech na trase po domluvě. Během cesty bude dostatečné množství zdravotních přestávek

Cena zájezdu.je 2000 Kč
Cena zahrnuje dopravu luxusním autobusem, průvodce, ubytování ve dvoulůžkových pokojích včetně snídaně v ceně 25 EU na osobu, vstup na veletrh veteránů  Retro Classic- cena zlevněné vstupenky 200 Kč (normálně 16 EU).  Cena je závislá ceně  za dopravu a na počtu účastníků protože cena ubytování a vstupné na výstavu jsou pevné .Vstupné do Mercedes a Porsche je 8 EU  a hradí si jí každý účastník sám. Namístě budeme jednat o slevě. Zájezd není ziskový a vše si hradíme společně pokud bude zůstatek -  bude vrácen při zpáteční cestě.

Vzhledem k nezbytné včasné rezervaci ubytování a počtu míst v autobuse je potřebné podat včas závaznou přihlášku. Zasedací pořádek v autobuse bude vypracován podle data přihlášky.

V přihlášce uveďte  jméno, přijmení, bydliště, telefon nebo e-mail Po přijetí přihlášky obdržíte složenku k úhradě  nebo osobně zaplatíte u spolupořadatelů.

Zájezd se uskuteční v jen v případě, že se přihlásí  39 účastníků.

Pokud máte zájem prohlédnout si nejmodernější výstaviště v Evropě, nádherné veterány, architektonicky úžasná muzea a moderní Stuttgart – přihlašte se, stojí to za to. 

Kontakt na sdružením pověřeného pořadatele u kterého se můžete přihlásit :

Vladimír Dolejš  tel. č. 607 826 049 nebo email dolejs.vlada @seznam.cz. 

