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23. – 26. září 2014
WindEnergy Hamburg 2014: silné mezinárodní zaměření
- denně nové přihlášky
- velká internacionalita
- silná síť ve více než 40 zemích
- podporující asociace po celém světě

Vážení,
množství poptávek a rezervací obdržených v posledních týdnech dokazuje, že veletrh WindEnergy Hamburg 2014 je správně nastaven a u domácích i zahraničních odborníků branže slaví úspěch! Již nyní je zarezervováno více než 70 % plánované plochy.
Aktuálně máme přihlášky z 28 zemí a podíl zahraničních registrací se pohybuje kolem 40 %. Největší zastoupení přitom doposud mají evropské firmy.
Z jihoevropských zemí se globálnímu trhu představí dodavatelé ze Španělska, Itálie, Řecka a Turecka. Mezi přihlášenými firmami z těchto zemí nechybí Gamesa, Ingeteam Energy, Jaure, Eschain, Leitwind, Bonfiglioli, Berdan či Turecká asociace pro větrnou energii.

Velká účast je přislíbena západoevropského prostoru – Beneluxu, Francie a Velké Británie – firmami jako Fugro, Maritime Craft Services, Cathelco, Ricardo, ExxonMobil Lubricants & Specialties, ZF Wind Power, CG Power Systems, Nexans, Alstom a mnoha dalšími.

Severní Evropu budou reprezentovat dánské, norské, švédské a estonské firmy, mj. Goliath, The Switch, Moventas, Fred. Olsen Windcarrier, Easy-Laser / Damalini, Polytech, Nissens, A2SEA a dánský pavilon. Také pro Siemens Wind Power je WindEnergy Hamburg první a jedinou volbou. 

Z východoevropského prostoru jsou zaregistrováni dodavatelé z Ruska, České republiky, Polska a Rumunska. 

V Asii jsou iniciátorem renomovaní korejští dodavatelé. Registrujeme rezervace od firem jako Daewoo, Samsung, Hyundai, Korean Register of Shipping a KORWIND, další účastníci jsou nahlášení z Číny a Japonska.
Z USA předběžně přísliby účast např. firmy JDR Cable, Dr. Shrink, American Superconductor, Firetrace i americký pavilon. Jižní Ameriku budou zastupovat dodavatelé z Argentiny a Brazílie.
Nově veletrh WindEnergy Hamburg získal podporu svazů větrné energetiky z Argentiny, Ruska a Turecka.

Další informace:
http://enews.hamburg-messe.de/r/r.aspx?A6kAtFW2EXqcJHGVp4511A5aPg2
http://windenergyhamburg.com
V případě zájmu či dotazů nás kontaktujte na info@naveletrh.cz.

