Das neue Portal EUROEXPO stellt sich vor
       Das Internetportal EUROEXPO stellt sich zum Ziel den umfangreichsten Informationskanal aus der Welt der Messebranche zu schaffen.

Es handelt sich um ein technologisch robustes Modul mit vielen einzigartigen Funktionen, das eine einfache und gleichzeitig effiziente Veröffentlichung von Informationen und Werbeelementen für alle beteiligten Personen ermöglicht. Das Ergebnis sollte ein hoch dynamisches, interaktives Veröffentlichungs- und Werbeinstrument sein, das in der Umgebung des Internets eine überaus hochwertige Plattform für alle schafft, die im Bereich Messewesen zu tun haben.
        Unsere Redaktion, die Sie von ihrer langjährigen Tätigkeit auf dem Markt als Herausgeberin der Zeitung Euroveletrhy (früher Českomoravské veletrhy) sowie von anderen Aktivitäten (Veranstaltung der spezialisierten Ausstellungen Plattenbau oder Verlag weiterer Titel) kennen, beschloss auf die nicht zu umgehende Forderung der heutigen Internetära zu reagieren – die Notwendigkeit, für die breite Öffentlichkeit aktiv unter hohem Einsatz des Internets als eines vollwertigen Marketing- und Kommunikationsinstruments zu publizieren.
Das Ergebnis von monatelangen Analysen und Vorbereitungen ist das Portal EUROEXPO mit außerordentlichen Möglichkeiten, einzigartigen Inputs für die Partner und variablem Angebot für alle Interessenten aus mit der Messeindustrie zusammenhängenden Branchen.
      Wir möchten Ihnen ein Projekt mit hohen Ambitionen und Zielen vorstellen, das unser volles Vertrauen hat, weil seine Parameter echte, auf den modernsten Kommunikations- und Veröffentlichungstechniken aufgebaute Qualität versprechen.

Es ist unser Wunsch, dass Sie das entstehende Portal anspricht, Ihre Aufmerksamkeit weckt und schließlich das gleiche Vertrauen gewinnt, das es auch bei uns hat.

WERBEELEMENTE
Im Rahmen des Portals EUROEXPO bieten wir zwei tragende Möglichkeiten der Werbung und Veröffentlichung: PR-Artikel und Internetwerbung, die Sie auf viele Arten nutzen können (Informationen über Vorbereitung von Messen, über Eröffnungen, Änderungen, Begleitprogramm usw.).

PR-Artikel: Die Artikel werden in definierten Rubriken veröffentlicht (Messen im Inland, Messen im Ausland, Aktuelles, Interessantes, Menschen…). Der Artikel kann eine Einladung zur Messe, ein Gespräch mit dem Messemanager, Informationen über die Vorbereitungen und Neuheiten, Informationen über das Geschehen in der Messeverwaltung, Rezensionen der stattgefundenen Veranstaltungen, Anmeldung für Aussteller, Erinnerung an Termine und viele weitere Möglichkeiten enthalten. 
Die Artikel werden in Rubriken gegliedert. Die Liste der Rubriken wird stabil im linken Teil der Seite platziert sein. Nach Anklicken der ausgewählten Rubrik wird eine zusammenfassende Darstellung angezeigt – die ersten 5, nach Datum geordneten Artikel in der Form: Titel, Text mit eingeschränkter Zeichenzahl und das erste eingefügte Bild als Ansicht; Artikel 6 – 10, geordnet nach Datum, in der Form: Titel und Text mit eingeschränkter Zeichenzahl und weiter alle übrigen Artikeltitel in Listenform. Nach jeweils 5 Posten (Artikeln) und am Ende der Liste wird Werbung platziert (grafisches, im Textbereich der Seiten platziertes Objekt – Banner).
Jeder Artikel wird folgende Attribute enthalten: Titel, Datum (es wird automatisch das aktuelle Datum vordefiniert sein), Autor (wird automatisch nach den eingegebenen Anmeldedaten eingegeben), Kopfzeile, Text, erforderliche Anzahl der Bilder, erforderliche Anzahl der Dateien zum Downloaden und erforderliche Anzahl der Weblinks. Der Aufgeber des Artikels kann nur die Attribute benutzen, die er braucht. Das bedeutet, dass manche Artikel nur Titel und Text enthalten können und andere durch ein Foto (oder eine Fotogalerie), Dateien zum Downloaden (z.B. Flyer zum Downloaden, Anmeldedokumentation zum Downloaden, Ergebnisliste zum Downloaden usw. – wir empfehlen das Format PDF, man kann aber auch beliebige andere verwenden – DOC, XLS, JPG usw.) und Weblinks (zu den Sites des Veranstalters, den Sites der Messe usw.) ergänzt sein können.
Einfügen von Artikeln und Werbeelementen: Absolut einfach, erfordert keine besonderen Kenntnisse oder spezielle Software – die erforderlichen Griffe schafft wirklich jeder. Die ganze Anwendung ist für den Benutzer sehr angenehm und komfortabel. Die eingefügten Daten werden gleich im öffentlichen Bereich angezeigt – ohne jeden zeitlichen Verzug. Alle eingefügten Daten werden im nicht öffentlichen Bereich generiert, sie können jederzeit bearbeitet, geändert oder gelöscht werden.
RUBRIKEN:

· AKTUELLES: Veröffentlichung von Artikeln mit hoher Priorität hinsichtlich Zeit oder Bedeutung
· MESSEN IM INLAND: Artikel über vorbereitete Messen, interessante Aussteller, Exponate, Begleitprogramme usw.

· MESSEN IM AUSLAND: Artikel über vorbereitete Messen, interessante Aussteller, Exponate, Begleitprogramme usw.
· INTERESSANTES: Alle interessante Informationen aus der Welt des Messegeschehens
· MENSCHEN: Profile von Persönlichkeiten aus dem Bereich Ausstellungs- und Messewesen, Gespräche
· GEWINNSPIELE UND PREISE: Ergebnisse der Wettbewerbe um die besten Exponate, die besten Expositionen und weitere Begleitaktionen bei den jeweiligen Messen. Dies alles können Fotos mit Beschriftungen, Dateien zum Downloaden oder Weblinks begleiten.
· MIT EINEM LÄCHELN GEHT ES BESSER: Eine Rubrik zum Veröffentlichen lustiger oder ungewöhnlicher Geschichten oder Glossen aus der Welt des Messegeschehens

Weitere vorgesehene Sektionen des Portals:

Veranstaltungskalender – nach Fächern gegliederte, täglich aktualisierte Liste der in Vorbereitung begriffenen Ausstellungen und Messen (Attribute der Veranstaltungen: Bezeichnung, Datum, Ort, kurzgefasste Charakteristik, Weblinks – zum Veranstalter, den Sites der Messe usw.). Den Inhalt verfasst die Redaktion aufgrund der ihr zur Verfügung gestellten Unterlagen.
Partner – eine Liste der sich am Portal Euroexpo beteiligenden Partner. Im nicht öffentlichen Bereich der Anwendung wird der Partner die Möglichkeit haben über sich folgende Daten einzugeben: Bezeichnung, Kontakt, Text im unbeschränkten Umfang, Logo, erforderliche Anzahl der Bilder, erforderliche Anzahl der Dateien zum Downloaden und erforderliche Anzahl der Weblinks. Diese Daten werden dann im linken Teil nach dem Anklicken des betreffenden Partners als dessen Profil angezeigt.
Adressbuch – wird Kontakte zu Messeverwaltungen und weiteren unmittelbar mit der Messeindustrie zusammenhängenden Personen enthalten. Außer der üblichen Kontaktdaten wird sich bei den registrierten Partnern das Symbol MEHR befinden. Nach Anklicken dieses Links wird der Benutzer zu den Detailinfos in der Sektion Partner umgeleitet.
Internetwerbung – gegliedert in mehrere definierte Positionen (Werbung im Text, Werbequadrate, Werbeflächen). Die Darstellung der grafischen Elemente in den jeweiligen Sektionen wird per Zufall aus der Liste der eingefügten generiert. Jedem Werbungsobjekt wird eine URL-Adresse zugeteilt werden können.

WIE KANN MAN DAS Portal EUROEXPO NUTZEN
PARTNER

Für Messeverwaltungen bieten wir partnerschaftliche Zusammenarbeit aufgrund der jährlichen Pauschale und des Vertrags an. Diese bringen unbestreitbare Vorteile – Gewinnung des einzigartigen partnerschaftlichen Zutritts zur eigenen, nicht öffentlichen Werbekonsole, mit deren Hilfe die Einfügung von Artikeln und Werbung direkt in das Portal möglich sein wird. Jeder Partner erhält darüber hinaus eine Stelle im Adressbuch, in der Partnerliste, eine Möglichkeit zur Erstellung eines umfangreichen Profils und ständig aktualisierte Veröffentlichungen von Ausstellungen und Messen im Veranstaltungskalender.
Wir bieten 3 Partnerversionen an, die sich nach der gewährten Zusammenarbeit und den Veröffentlichungsmöglichkeiten unterscheiden.
TOP VERSION
In der TOP VERSION registrierter Partner wird berechtigt sein:

· Posten (Artikel) in beliebige öffentliche Rubriken ohne Einschränkung einzufügen

· Artikel in unbeschränkter Anzahl einzufügen

· Werberelemente in unbeschränkter Anzahl einzufügen, deren Darstellung an allen Positionen ohne Einschränkungen sein wird
· Maximale Hervorhebung im Adressbuch zusammen mit dem Loaden der eigenen Kontaktdaten und des eigenen Logos aus dem Profil

Die Jahrespauschale für die TOP VERSION ist auf 30.000,- CZK festgelegt, fällig in einer oder zwei (halbjährlichen) Ratenzahlungen.

Plus: Zutritt zur Veröffentlichung von Artikeln im außerordentlichen und unumschränkten Umfang
Maximal günstiges Verhältnis der Parameter Möglichkeiten/Preis.
Während des ganzen Jahrs können Sie ohne jede zeitliche Quote und Einschränkung der Werbungspositionen Informationen über Ihre Veranstaltungen, Neuheiten, interessante Personen und Werbebanner einfügen.

Maximal hervorgehobener Eintrag im Adressbuch mit direktem Link zum Profil.

Minus: Gibt es in dieser Version eigentlich nicht, könnte in dem scheinbar höchsten Preis bestehen, aber angesichts der angebotenen Möglichkeiten kann dieser nicht als ein Minus, sondern eher als ein Plus bezeichnet werden.
STANDARD VERSION
Die in der STANDARD VERSION eingeordneten Partner werden über den Zutritt zu allen öffentlichen Rubriken und Werbungsflächen verfügen, mit folgender Einschränkung: 

· Platzierung eines Artikels 1 mal alle 7 Tage möglich (d.h. ca. 4 – 5 Artikel pro Monat)
· Platzierung eines Werbeelements 1 mal alle 10 Tage möglich (d.h. ca. 3 Werbungen pro Monat)

· Kontakt im Adressbuch wird mit leichter grafischer Hervorhebung zusammen mit dem Loaden der eigenen Kontaktdaten und des eigenen Logos aus dem Partnerprofil dargestellt
Die Jahrespauschale für die STANDARD VERSION ist auf 20.000,- CZK festgelegt, fällig in einer oder zwei (halbjährlichen) Ratenzahlungen.
Plus: Möglichkeiten der Veröffentlichung von Artikeln und Werbeelementen im hochwertigen Umfang.

Ausgezeichnetes Verhältnis der Parameter Möglichkeiten/Preis.
Sie können Sie in allen Rubriken veröffentlichen und alle Werbungspositionen nutzen.
Minus: Die Veröffentlichungen sind durch eine Quote beschränkt – während eines bestimmten Zeitraums darf nur eine eingeschränkte Anzahl von Artikeln und Werbeobjekten platziert werden.
LIGHT VERSION
Die in der LIGHT VERSION eingeordneten Partner werden über den Zutritt zu allen öffentlichen Rubriken und Werbungsflächen verfügen, mit folgender Einschränkung:

· Platzierung eines Artikels 1 mal alle 10 Tage in der Rubrik AKTUELLES möglich (d.h. ca. 3 Artikel pro Monat)

· Platzierung von 1 Werbeelement alle 14 Tage an allen Werbungspositionen außer 1 und 2 möglich (d.h. ca. 2 Werbungen pro Monat mit Ausnahme der attraktivsten Positionen)

· Kontakt im Adressbuch wird normal ohne Hervorhebung dargestellt
Die Jahrespauschale für die LIGHT VERSION ist auf 10.000,- CZK festgelegt, fällig in einer oder zwei (halbjährlichen) Ratenzahlungen.
Plus: Möglichkeiten der Veröffentlichung von Artikeln und Werbeelementen.

Außerordentlich niedrige Jahrespauschale.

Minus: Die Veröffentlichungen sind durch eine Quote beschränkt – während eines bestimmten Zeitraums darf nur eine eingeschränkte Anzahl von Artikeln und Werbeobjekten platziert werden. Außerdem besteht eine Einschränkung in den TOP-Werbungspositionen – es können nicht die 1. und die 2. Positionen genutzt und die Artikel dürfen nur in der Rubrik AKTUELLES platziert werden. Sie können also nicht die volle Breite aller Rubriken nutzen und Ihre Veröffentlichungen sind durch festgelegte Quoten beschränkt.

Daten im Adressbuch ohne grafische Hervorhebung.
ANZEIGENAUFGEBER
Für die übrigen Interessente bieten wir klassische einmalige Werbung an – Veröffentlichung eine PR-Artikels oder Werbeelements zu den in der Preisliste festgelegten Bedingungen. Die Objekte werden durch die Redaktion platziert.

Übliche Preisliste für Anzeigen (nach Platzierung):

Werbeflächen:

3.000 – 5.000 CZK pro Monat (5.000 – 7.000 CZK für 3 Monate, 8.000 – 10.000 CZK für 6 Monate)

PR-Artikel:
Platzierung in ausgewählter Rubrik: 

2.000,- CZK pro Monat (3.000,- CZK für 3 Monate, 4.000,- CZK für 6 Monate)

Eine weitere Möglichkeit besteht im individuellen Angebot aufgrund spezifischer Forderungen.

Ergänzende Informationen
Technischer Fonds
Der technische Fonds wird der ständigen Fortentwicklung des Portals dienen. In regelmäßigen Zeitabständen werden wir in die Entwicklung der Anwendung so investieren, dass sie neue Möglichkeiten bietet und die neuesten Trends widerspiegelt.
Marketingfonds
Wir werden unter Einsatz moderner statistischer Methoden die effizientesten Möglichkeiten zur Bewerbung des Portals als solchen auswerten und die Zunahme der Benutzerzahl ständig unterstützen.

Platzierung der Anwendung, Validation des Codes, Standards
Die Internetanwendung (Messeportal) wird sich auf dem in einem Housing-Center ausgelagerten Server der Realisierungsfirma befinden. Der Server steht unter ununterbrochener Überwachung, Notstrom ist sichergestellt, selbstverständlich ist der Anschluss ans Internet in höchstmöglicher Qualität.
Der durch die angebotene Anwendung generierte Quellcode entspricht den beim Entwerfen moderner Webanwendungen mit ähnlichem Umfang und Charakter eingesetzten Standards.

Die Anwendung ist so entworfen, dass sie einfach zu erkennen und für die Roboter der Suchanwendungen lesbar ist, damit der Inhalt der vorgelegten Sites in entsprechender Weise in die Datenbänke der Suchmaschinen, sog. SEO, eintragen.

Sehr geehrte Geschäftspartner,

wir sind zuversichtlich, dass diese Information Sie interessiert gestimmt hat und hoffen, dass zusammen mit Ihnen das Portal so leben wird, dass es im Gegenzug neue Aussteller und Besucher zur Teilnahme an Ihren Messen gestimmt werden.

Bei Unklarheiten stehen wir Ihnen selbstverständlich zur Verfügung.
Tel: 266 791 550-1, E-Mail: euroveletrhy@euroveletrhy.cz
