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Vyjádření předsedy pražské ODS k internímu auditu dostavby páté trasy metra A.

Pražská ODS žádá TOP 09, aby v co nejkratší době zveřejnila interní audit týkající se dostavby metra A do Motola. Z předběžných výsledků auditu vyplývá možné porušení zákona o veřejných zakázkách. Proto by vedení města mělo výsledky auditu zveřejnit a v dalším kroku vyvodit odpovědnost. 
Předseda pražské ODS Filip Humplík k tomu poznamenal: „Je více než zřejmé, že za chyby při výstavbě mohou být odpovědni buď zaměstnanci dopravního podniku nebo společnost, která měla na starosti dozorování průběhu výstavby. Není možné neustále chodit kolem horké kaše a problémy s výstavbou metra zamlčovat. Je totiž možné, že dopravní podnik přijde i o další části dotace z evropských zdrojů, a to jen díky nečinnosti současné koaliční spolupráce mezi ČSSD a TOP 09.“

Připomeňme si, že to byl pan auditor Wagenknecht, který v září minulého roku seznámil představenstvo a dozorčí radu podniku s prozatímními výsledky auditu. Jeho zjištění byla už v průběhu auditu závažná – hovořila například o podezření z trestné činnosti a machinacích ve vypisování veřejných zakázek. Nicméně krátce po seznámení dozorčí rady s předběžnými závěry skončil ve své funkci generální ředitel dopravního podniku Milan Křístek. Vystřídal ho Jaroslav Ďuriš, který za zvláštních okolností Wagenknechta vyhodil.

Humplík dále uvedl: „I díky předběžným závěrům kontroly snížilo ministerstvo dopravy dopravnímu podniku evropské dotace zhruba o čtyři miliardy korun. Je nutné ptát se na okolnosti odchodu pana auditora Wagenknechta, na důvody, proč TOP 09 neustále odkládá zveřejnění výsledků auditu a zda některé osoby v dopravním podniku záměrně nezametají pod koberec problémy při výstavbě metra A do Motola? Připomínám, že minimálně dva vrcholní představitelé v Praze pracovali nebo pracují pro společnost, která má kontrolovat výstavbu trasy metra.
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